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附图1：苏州吴江县电网图
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附图2：苏州吴江县光缆路由图
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班级                  学号                        姓名                    





本题


得分














一、简答题（本题5小题，每小题5分，共25分）


1、以垂直分层结构来看，现代通信网有哪几部分组成？简述个部分的作用？


现代通信网有传送网、业务网和应用层，支撑网组成。（2分）


传送网：传送网又称通信基础网，在这个传输网络的基础上，根据业务节点设备类型的不同，可以构建不同类型的业务网。


业务网：也就是用户信息网，它是现代通信网的主体，是向用户提供诸如电话、电报、传真、数据、图像等各种电信业务的网络。


应用层：处于分层结构的最高层，应用层业务是直接面向用户的，满足他们对不同业务服务质量的需求。应用层包括两个方面的内容，即各类通信业务和各类终端技术。


2、为何下级网接入上一级网要采用两点接入方式？


下级网接入上一级网采用两点接入方式的目的是提高网络的安全和可靠性（2分），在一个接入节点出现故障时仍能保证网络的正常运行。（3分）





3、配线设备的作用是什么？为什么在变电站一般只需配置综合配线柜？


是为了给设备间的连接、设备的扩充以及设备的更新时的相互连接带来方便和灵活，同时也为通信系统的维护、测试以及故障处理带来方便，并起到对通信设备进行保护的作用。（3分）


一般变电站的通信线路和业务较少都较少，相应的配线单元也就少，完全可以将这些单元安装在一个机柜中。（2分）




















4、在电力系统中最常用的光缆有哪几种？这几种光缆应如何选用？


非金属普通光缆、ADSS光缆、OPGW光缆；（2分）


非金属普通光缆主要用在10kV及以下的线路、地下电力管道线路以及局和变电所内（围墙和室内）；（1分）


ADSS光缆主要用在已有的高压输电线路和低压配电线路以及变电所内（围墙和室内）；（1分）


OPGW主要用在110kV以上的新建输电线路。由于OPGW光缆是金属地线加光纤，因此OPGW光缆一进入变电所后就必须与非金属普通光缆相熔接。在变电所内则由非金属普通光缆敷设至通信机房。（1分）























5、通信建设项目的建设分那几个阶段？其中哪几个部分是由设计院完成？


立项阶段、实施阶段、验收投产阶段；（2分）


可行性研究报告、初步设计、编写技术规范书、施工设计。（3分）
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二、论述题（本题3小题，每题7分，共21分）


1、何为EPON技术？ EPON技术常用的设备有哪些？目前EPON技术主要在


哪些方面得到应用？


1、EPON技术：以太无源光网络。是一种新型的光纤接入网技术，它采用点到多点结构、无源光纤传输，在以太网之上提供多种业务。它在物理层采用了PON技术，在链路层使用以太网协议，利用PON的拓扑结构实现了以太网的接入。因此，它综合了PON技术和以太网技术的优点：低成本；高带宽；扩展性强，灵活快速的服务重组；与现有以太网的兼容性；方便的管理等等。（3分）


EPON技术常用的设备有：光线路终端OLT、光网络单元ONU、光分配网络ODN。（2分）


电信、联通等用于光纤到户，电力配用电通信网。（2分）


























2、网路路由器与支持MSTP功能SDH设备间采用光进行互连的方式有哪几种？你对这几种方式的应用有何看法？


网路路由器与支持MSTP功能SDH设备间采用光进行互连的方式有：千兆以太网接口（GE接口），基于SDH的数据包接口（POS接口），即通道化POS接口（CPOS接口）。（3分）


看法（4分）
































3、你认为通信网是否需要时间同步？理由是什么？
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本题


得分














本题


得分














三、设计题(本题3小题，每题10分，共30分)


根据附图1苏州吴江县电网图、附图2苏州吴江县光缆路由图，


1、若光传输网网络结构考虑采用主环+支环的层次结构。请设计仅包括220kV变电站和供电公司的光传输网主环拓扑结构。并画出主环拓扑图（包括新建的220kV水乡变，主环不包括500kV变电站）。
































2、结合以上主环+支环的传输网结构，请设计新建的220kV水乡变接入通信网的光缆路由、光缆的类型以及光缆芯数和长度（距离估算）。并在附图中画出新建光缆。


























3、请叙述你设计的主环路由。
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本题


得分














四、计算题（本题3小题，每题8分，共24分）                               


根据上题所新设计的主环，若采用10G的SDH， 


1、计算各光口的传输中继距离。


2、根据站点间的实际距离确定各站应选用的光口、光放及光预放。


（衰耗受限� EMBED Equation.3  ���，色散受限� EMBED Equation.3  ���，光纤衰减常数：1310nm 0.36dB/km，1550nm 0.22dB/km；光纤色散系数：1310nm 6ps/nm.km，1550nm 18ps/nm.km；固定接头衰耗0.03dB/km；光缆富余度0.04dB/km；活动连接器衰耗0.5dB/个）


项  目�
单位�
数    值�
�
标称比特率�
kb/s�
STM-64 9953280�
�
应用分类代码�
　�
S-64.1�
S-64.2a�
S-64.2b�
L-64.1�
L-64.2a�
L-64.2c�
�
工作波长范围�
nm�
1310�
1550�
1550�
1310�
1550�
1550�
�
最大平均光功率�
dBm�
5�
-1�
2�
7�
2�
6�
�
最小平均光功率�
dBm�
1�
-5�
-1�
4�
-2�
3�
�
衰减范围�
dB�
6～11�
7～11�
3～14�
17～22�
11～20�
15～23�
�
最大色散�
ps/nm�
70�
800�
800�
130�
1600�
1600�
�
最小灵敏度(BER=10-12)�
dBm�
-11�
-18�
-16�
-19�
-22�
-22�
�
最小过载点�
dBm�
-1�
-8�
-1�
-10�
-9�
-9�
�
最大光通道代价�
dB�
1�
2�
2�
1�
2�
2�
�
L-64.2接口可以配合光放和光预放使用


光放有：12dB、14dB、17dB；光预放有：-34dB、-38dB。


第1题  S-64.1传输中继距离：


损耗受限� EMBED Equation.3 ���km


色散受限� EMBED Equation.3 ���km


S-64.2a传输中继距离：损耗受限L=34.5km，色散受限L=44.4km；


S-64.2b传输中继距离：损耗受限L=41.4km，色散受限L=44.4km；


L-64.1传输中继距离：损耗受限L=48.8km，色散受限L=21.7km；


L-64.2a传输中继距离：损耗受限L=58.6km，色散受限L=88.9km；


L-64.2c传输中继距离：损耗受限L=75.9km，色散受限L=88.9km；
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3、若主环上站点的传输设备支持ASON功能，则主环站点应组成何种拓扑结构的网络？根据附图2的实际光缆资源（包括220kV水乡变配套新建的光缆），画出相应的拓扑图。
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